

**INFORMARE**  
**PRIVIND ACTIVITATEA PRIMARULUI COMUNEI COSTULENI –**  
**JUD.IASI , PENTRU PERIOADA 01.01.2009- 23.07.2009**

Așa cum prevede Legea Administrației Publice Locale , primarul și consilierii trebuie să facă informări privind activitatea ce o desfășoară pe o anumită perioadă de timp.

Potrivit legii cât și la cererea d-lui consilier Zmău Constantin, căruia îi mulțumesc , prezint raportul privind activitatea mea din perioada de la începutul anului și până la 23 iulie a.c. Consider că acest raport este benefic atât pentru cei aleși cât și pentru electoratul comunei.

Incepând cu data de 01 ianuarie 2009 , am căutat să continui ceea ce am început de la preluarea mandatului din vara anului 2008 , perioadă pentru care v-am informat prin raportul de sfârșit de an 2008. Fiind perioadă de iarnă, prima grijă a fost circulația pe drumurile publice.Am asigurat materiale antiderapante și personal care să se ocupe de împrăștierea acestora (nisip). Aceste activități , precum și altele s-au putut realiza datorită fondurilor alocate.

Lucrările de pietruire a drumurilor începute în toamna – iarna anului 2008 au fost continuate în 2009 și terminate când condițiile meteo au permis acest lucru. Desigur, aceste lucrări încă trebuiesc continuate întrucât suprafața care necesită a fi acoperită cu piatră este destul de mare. Satele comunei Costuleni au formele de relief știute , iar drumurile necesită pentru pietruire un volum mult mai mare de piatră. S-au făcut rigole de scurgere a apei acolo unde a fost posibil, iar unele porțiuni de drumuri au fost lărgite pentru pietruire ( în mare parte în satul Covasna).

Am făcut demersuri pentru a fi continuate lucrările de asfaltare a drumului Hilița – Poiana, ce face legătura cu DN 24, participând la numeroase discuții cu cei aleși pe diferite structuri ; ne confruntăm cu o lipsă de fonduri în prezent , dar eu mai sper să pot finaliza lucrarea .

Având în vedere că nu au fost alocate fonduri pentru proiectul “poduri și podețe în satul Cozia” conform OG 7/2002 –, am dispus și am reușit repararea unui podeț peste torent în satul Cozia – finanțarea fiind tot din banii alocați în 2008.

Am dat o importanță deosebită căilor de acces spre școli, biserici și cimitire.Astfel s-a reușit pietruirea drumurilor spre cimitire , atât cât s-a putut, precum și racordarea la iluminatul public a cimitirelor din Hilița și Costuleni, urmând ca în perioada următoare să se realizeze și pentru satele Covasna și Cozia .

A fost mutat monumental eroilor din curtea școlii Cozia în curtea bisericii, lucru la care am contribuit personal ajutat de d-l Traian Dobre căruia îi

mulțumesc și pe această cale. Lucrările au fost făcute de fii ai satului Cozia , numele cărora – drept recunoștință- sunt înscrise pe o placă de marmură.

Datorită sprijinului acordat de d-l Traian Dobre , căruia îi mulțumesc încă odata, am reușit un lucru extraordinar : biserica din satul Costuleni să aibă pardoseală din marmură în loc de dușumele sau altceva.

Am participat la anumite activități ale parohiilor , considerând că așa pot cunoaște mai bine realitățile urbei și , atât cât este posibil , să ajut.

Am dat și voi da în continuare importanță deosebită învățământului; crearea de condiții decente pentru desfasurarea procesului de învățământ constituie o prioritate. Drept urmare s-a depus proiectul RK Scoala Covasna, s-au continuat și se continuă lucrările la Scoala Hilița și Grădinița Cozia , atât cât vor permite fondurile alocate până în prezent. Sper ca participarea mea la discuții pe diferite nivele să se finalizeze cu alocarea de fonduri suplimentare pentru terminarea lucrărilor.

S-a făcut , așa cum am promis, tot din fonduri atrase în ultima parte a anului 2008, parc de joacă pentru copii în satul Costuleni, fiind dat în folosință și urmând să-i mai aducem îmbunătățiri.

La Scoala Cozia s-a făcut expertiza clădirii pentru reparații și consolidare pentru care se va depune documentația de finanțare. Tot la Cozia am început amenajarea unui teren de sport , acolo unde am găsit teren disponibil.

M-a interesat întotdeauna liniștea publică . Pentru îmbunătățirea acesteia am reușit să obțin patru posturi de paznici comunali și au fost angajate persoane corespunzătoare, iar pentru postul de poliție am solicitat și am obținut al treilea post de lucrător . Apreciaz că situația s-a mai îmbunătățit , dar este loc de mai bine. Trebuie să spun că pe acest segment ,legile și aplicarea lor lasă de dorit. Pe viitor trebuie să-mi continui activitatea tot mai susținută cu organele de poliție pentru găsirea de soluții, ca aplicarea legilor în vigoare să dea rezultate mai bune.

Mă preocupă în continuare găsirea de soluții privind alimentarea cu apă , întrucât proiectele făcute în prezent ,având costuri mari, nu sunt șanse să fie finanțate; în situațiile actuale de secetă, vom încerca să captăm izvoare pentru cișmele tradiționale.

Am dat importanță curățeniei – care contribuie la sănătatea populației . a cetățeanului comunei Costuleni. În acest sens am continuat în primăvara anului 2009 acțiunea de igienizare a satelor comunei ; în aceasta m-am implicat foarte mult pentru a fi o reușită. Mulțumesc copiilor, cadrelor didactice din școlile comunei , salariaților și tuturor celor ce au participat precum și firmelor care au asigurat transportul deșeurilor din plastic adunate în acțiune. Drept urmare , conform legii și HCL Costuleni au fost declarate închise gropile de gunoi cu data de 15 iulie 2009. Pentru acesta am luat măsura colectării selective, construind cu angajații primăriei ( cantonier, paznici și angajați conform Lg.76) containere și țarcuri metalice speciale pentru

colectare. Pot spune că s-au înregistrat cheltuieli minime pentru aceste containere și țărcuri întrucât s-au plătit numai materialele necesare, manopera fiind a angajaților primăriei.

La capitolul sănătate – după cum se știe conform HCL de aprobare a concesiunii spațiilor medicale din cadrul dispensarului uman, am luat măsura ca cei care au concesiionat să treacă la repararea și întreținerea încăperilor preluate. Astfel se execută reparații, s-a făcut o fântâna și fosa septică și se pregătește instalarea unui hidrofor pentru alimentare cu apă.

Tot în clădirea dispensarului uman mai sunt spații în administrarea primăriei în care, pentru moment, funcționează Oficiul postal Costuleni unde se deplasează în zilele de plată a pensiilor și ajutoarelor sociale, un salariat al primăriei pentru încasarea impozitelor și taxelor, pentru a evita deplasarea pensionarilor la primărie. Pe holul de intrare, unde era deteriorat, s-a turnat o șapă de beton și aici s-au pus scaune de așteptare pentru bătrâni. Toate spațiile vor fi amenajate corespunzător încât să asigure toate serviciile solicitate de locuitorii comunei.

Am demarat reparațiile de fântâni ce se află pe domeniul public. Am început cu fântâna ce se află în Costuleni în fața dispensarului uman, urmând după cum voi identifica fonduri, și altele (reparații și analiza apei).

Urmăresc cu atenție proiectele depuse pe mediu, sport, investiții și cele ce trebuiesc depuse și cu speranța ca ele să fie finanțate pe diferite programe, măsuri.

Am făcut demersuri pentru finanțarea alimentării cu apă din puțul forat la mare adâncime -200 m- în satul Cozia și aștept răspuns de la organele abilitate.

Agricultura este la fel de importantă ca și celelalte activități, și chiar mai importantă. În acest sector de activitate mai sunt multe de rezolvat în sensul clarificării multor dosare, datorită numeroaselor schimbări intervenite în legislație după anul 1989. În prezent se mai lucrează la finalizarea mai multor dosare despre care se spune că nu au fost încă completate. Dau tot concursul ca personalul din acest sector de activitate să poată finaliza dosarele la termenele solicitate de prefectură și OCPI.

Având în vedere că populația este în vârstă (imbatrânita) și nu toți pot să lucreze pământul, încerc să-i ajut pe cei care fac dovada de proprietar, în sensul că pământul să fie luat în arendă, dar pe suprafețe mari, compacte.

În prezent, în funcție de sumele alocate de la subvenții pentru pășuni, încercăm să achiziționăm un utilaj multifuncțional de întreținere a pășunilor, care să aibă componente și pentru efectuarea de rigole de scurgere a apei. În etapa următoare, având în vedere rigolele făcute, angajații și beneficiarii Legii 416 vor continua pe pârâuri din Covasna, Costuleni, Cozia și Hilita, curățirea de vegetație pentru a împiedica colmatarea cu gunoaie și resturi animaliere, dând apei un curs normal.

În satul Costuleni sunt în curs de execuție lucrările de betonare, pe o lungime de cca 600 m, a pâraului Covasna. Lucrările se execută de către o firmă specializată și sunt foarte importante, făcând parte din măsurile de prevenire a inundațiilor. Eu personal sunt foarte mulțumit că această lucrare a fost posibilă în acest an deoarece concomitent se realizează și un drum lateral pentru accesul cetățenilor din zonă.

Având în vedere situațiile de urgență - legea care prevede obligația pe care o are primăria și primarul, am participat la Bacău la un curs pe această temă organizat de Inspectoratul General de Urgență. Consider că acest curs a fost binevenit, important prin ceea ce trebuie să facem în anumite situații - inundații, incendii și alte evenimente nedorite. Aici ne revin, ca și în multe alte cazuri, responsabilități de comunicare cu cetățenii și măsuri de prevenire.

O măsură luată în cadrul Primăriei a fost completarea sarcinilor de serviciu ale salariaților astfel ca în cazul lipsei din orice motiv de la serviciu a unui salariat, sarcinile acestuia să fie preluate de un altul, astfel ca lucrările să decurgă normal.

Tot în interesul cetățeanului am luat inițiativa ca, în fiecare sat, în zilele de plată a pensiilor și ajutoarelor sociale, să se deplaseze un salariat al primăriei pentru încasarea de impozite și taxe, încât cetățenii să nu fie nevoiți să se deplaseze la primărie pentru aceste plăți.

Pentru compartimentul asistență socială, am căutat și aici să îmbunătățim activitatea, dată fiind situația din teren (cazuri de rezolvat și unele foarte urgente). Și aici este numit un angajat care să poată suplini și ajuta pe cel în funcție. Am avut un caz (o bătrână) pentru care, la un moment dat, am fost nevoit să apelez la Stationarul din Raducaneni unde a fost intențată, neavând pe nimeni să o îngrijească. Când a decedat, m-am ocupat împreună cu colegii din primărie și cu cetățenii din satul Covasna, să o înmormântăm creștinește.

Țin să mai fac cunoscut faptul că din 17 decembrie 2008 și până la 01 iunie 2009 a trebuit să fac și munca de secretar CL (stare civilă), fiind ajutat de colegii din primărie. Aceasta s-a datorat, după cum știți, plecării în concediu medical a d-nei secretar Loredana Anchiș, postul neputând fi ocupat temporar, conform legislației în vigoare.

Acestea au fost principalele acțiuni și realizări ce au fost posibile și datorită fondurilor alocate și finanțări pe proiecte și sper în continuarea lor, spre binele cetățenilor comunei. Să nu uităm că multe depind de finanțarea proiectelor depuse sau care se vor depune.

Vă mulțumesc.